



中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易 SQu

欢迎使用水利部智能搜索

确定



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 > 新闻 > 水利要闻

新闻

- ▶ 时政要闻
- [▶ 水利要闻](#)
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库

海河防总召开2023年工作会议 安排部署防汛抗旱工作

2023-04-26 19:15 来源：水利部网站

【字体：大 中 小】 打印

本站讯 4月26日，海河防总在天津召开2023年工作会议，回顾总结2022年海河流域防汛抗旱工作，分析研判今年汛情旱情形势，安排部署重点工作。海河防总总指挥、河北省省长王正谱，水利部副部长刘伟平出席会议并讲话。北京、天津、河北、山西、山东、河南等6省（直辖市）人民政府和水利部海河水利委员会负责同志发言，海河防总各成员单位负责同志参加会议。

王正谱强调，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是全面建设社会主义现代化国家开局起步之年，做好海河流域防汛抗旱工作，确保流域防洪安全、粮食安全、经济安全、生态安全，意义重大。要提高政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示上来，统一到党中央、国务院决策部署上来，把防汛抗旱作为重大政治任务，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，全力以赴迎汛备汛，守住流域防汛安全底线。要突出工作重点，提早修订方案预案，抓紧开展隐患排查，做好队伍、物资、技术等应急保障，科学防御洪水，抓好抗旱保供水措施，牢牢把握海河流域防汛抗旱工作的主动权。要加强统筹协调，牢固树立流域“一盘棋”观念，确保各项措施落到实处。

刘伟平指出，海河流域地处京畿，政治地位特殊，战略作用显著，确保流域防洪安全和供水安全责任重大。根据气象水文预测，今年汛期海河流域降雨偏多，大清河、子牙河、漳卫河等河系可能发生较大洪水。要树牢底线思维、极限思维，针对万一情况，做好万全准备，努力实现“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”和确保城乡供水安全目标，为流域区域高质量发展提供更加坚实的水安全保障。一是认真落实防汛抗旱责任制，将责任压实到各环节、各岗位、全过程。二是抢抓汛前宝贵时机，抓紧检修完善监测预警设备设施，加快修复灾损水利工程，深入排查整治安全隐患，全面做好预案、队伍、物资、蓄滞洪区运用等准备。三是加强雨水情实时监测、应急监测，完善以流域为单元的短中长期洪水预报模式，加密洪水预报频次，提高预报精度。四是强化重要水利工程科学调度、联合调度，充分发挥流域防洪工程体系减灾效益，加强信息共享和协同配合，形成工作合力。五是防范局地降雨，抓好水库安全度汛、山洪灾害防御和城市防洪，全力确保人民生命安全。六是落实抗旱措施，统筹安排好生活、生产、生态用水，保障城乡供水安全。

作者： 责编： 魏永静

扫一扫在手机端打开当前页面



水利部官网